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Matematika — emelt szint

10.

11.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldasara 240 perc fordithato, az id0 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldasi sorrendje tetszoleges.

A II. részben kitlizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott feladat
sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javito tanar szamara
nem dertil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor a Kitlizott sorrend
szerinti legutols6 feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szoveges adatok tarolasara és megjelenitésére nem alkalmas zseb-
szamologépet és barmilyen négyjegyl fiiggvénytablazatot hasznalhat, mas elektronikus vagy
irasos segédeszkoz hasznalata tilos!

A megoldasok gondolatmenetét minden esetben irja le, mert a feladatra adhaté pontszam
jelentds része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévetheték legyenek!

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott tételeket (pl.
Pitagorasz-tétel, magassagtétel) nem kell pontosan megfogalmazva kimondania, elég csak a té-
tel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatosagat roviden indokolnia kell. Egyéb tétel(ek)re
valo hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes értékiinek, ha az allitast minden feltételével
egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil), és az adott problémaban az alkalmazhatosagat
indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adando valaszt) szoveges megfogalmazasban is
kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az dbrékat ceruzaval is rajzolhatja. Az dbrdkon kiviil a ceruzaval irt
részeket a javito tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy megoldasrészletet athuz,

akkor az nem értékelhetO.

Minden feladatnak csak egy megoldésa értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén egyér-
telmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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Matematika — emelt szint

1. Oldja meg a valds szamok halmazan az aldbbi egyenleteket!

a) x* —3(x—-2)? -12x+8=0

b) log, x* +log, x* =9-logg 5

4/23

a) 6 pont
b) 6 pont
O.:| 12 pont
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Matematika — emelt szint

2. Két hajé mozgasat a derékszogii koordinata-rendszer elsé siknegyedében modellezziik (x > 0,
y > 0). A koordinata-rendszerben 1 egység 1 km-t jelol. Az egyik hajo az y tengely (0; 28)
pontjabdl indul, atlagsebessége v = 6 km/h, ttiranya az y tengely pozitiv iranyaval 40°-os sz0-
get zar be. A masik hajo ugyanakkor indul a koordinata-rendszer kezddpontjabol, atlagsebes-
sége W = 12 km/h, utiranya az y tengely pozitiv irdnyaval B fokos szoget zar be. A hajok jo
kozelitéssel egyenes vonalt, egyenletes sebességii mozgast végeznek.

a) Hatarozza meg [3 értékét ugy, hogy a masodik hajo éppen talalkozzon az elsével!
Szamitsa ki a talalkozasig eltelt idot is!

A hajok talalkozasakor kidertilt, hogy az elsd hajon 18-cal tobben utaztak, mint a masodikon;
valamint az els6 hajon az utasok atlagéletkora 46 év, a masodikon 38 év, és a két hajo egyiit-

tes utazokozonségének az atlagéletkora 43 év.

b) Hanyan utaztak az egyes hajokon?

a) 8 pont
b) 5 pont
0O.:| 13pont
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a) Adottak a 2, 3 és 7 szamjegyek. Valasszon melléjiik egy negyedik szamjegyet ugy, hogy
az igy kapott szdmjegyek segitségével felirhatd négyjegyli szamok kozott legyen olyan,
amely az Osszes egyjegyil primszammal oszthatd! (Mind a négy szamjegyet fel kell hasz-
nalni.)

b) Milyen szamot valasszunk a 2, 3 és 7 szamok mell¢, hogy az igy kapott négy szam esetén
minimalis legyen a négy szam szorasa?

a) 6 pont
b) 7 pont
0O.:| 13pont
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Matematika — emelt szint

a) Hany olyan 4 pontd, 3 éli graf van, amelynek vannak tobbszoros élei?
(Két grafot nem tekintiink kiilonb6zdének, ha csucsaik kozott van olyan kdlesondsen egy-
értelml megfeleltetés, hogy mindkét grafban ugyanazok a csucsok vannak élekkel dssze-
kotve.)

Harom szam d = 1 differenciaju névekvd szamtani sorozatot alkot. Ha az elsé szamot 5-tel
csokkentjiik, a harmadik szamot pedig 23-mal noveljiik (a kdzépsoé szam valtozatlan marad),
akkor az igy kapott hdrom szam egy mértani sorozat elsd, harmadik és 6tddik tagjaval egyen-
16.

b) Szamitsa ki az eredeti harom szamot, és a kapott mértani sorozat hanyadosat!

a) 6 pont
b) 7 pont
O.:| 13pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A Kkihagyott feladat sorszamat irja be a fontos tudnivalok kozott talalhato iires négyzetbe!

5. Egy kulcstartd disze tomér, konnyli fémbdl késziilt, haromszdg alap(, nem sza-
balyos gtla. A disz lapjai 6tféle szinnel festhetok: pirosra, zoldre, lilara, kékre
vagy sargara. (A disz lapjait megkiilonboztetjilk egymastol, és egy haromszog-
lap csak egyszinti lehet.)

a) Hanyféleképpen szinezhetd a disz, ha van kék vagy sarga lapja?
b) Hanyféleképpen szinezhet6 a disz, ha van kék és sarga lapja is?

a) 6 pont
b) 10 pont
O.:| 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a fontos tudnivalok kozott talalhato iires négyzetbe!

6.
a) Egy templom nagyméretii toronyorajan a kismutatd 56 cm, a nagymutatd
92 cm hosszt.
Mekkora a mutatok végpontjainak tavolsaga 6 éra 10 perckor?

b) Igaz-e az alabbi allitas? Valaszat indokolja!
,Ha az ABC haromszogben Sl_ﬂzﬁ, akkor a haromszog egyenld szaru.”
sinB  cosa

(o és B hagyomanyos modon a haromszog A, illetve C csucsanal 1évo szogét jeloli.)

c) Egy téglatest alaplapja az ABCD, fedblapja az EFGH téglalap; az AE, BF, CG, DH ¢lek
parhuzamosak. A téglatest éleinek hossza AB = 3, AD = 4, AE =2 egység.
Hatarozza meg az AE egyenes és a BH testatlo tavolsagat!

a) 5 pont
b) 6 pont
C) 5 pont
O.:| 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a fontos tudnivalok kozott talalhato iires négyzetbe!

7. Az 4bréan egy bilidrdasztal oldalait lathatjuk, a jelzett hossziisagok cm-ben szerepelnek.
A fehér golyo az asztal also szélének F felezOpontjaban van, a piros golyo a P pozicidban. A

fehér golyot ugy kell meglokni, hogy az asztal baloldali, majd szemkdzti oldalanak érintése
utéan eltaldlja a pirosat.

250

160

a) Hatarozza meg, mekkora o nagysagi kezddszoggel kell meglokni a fehér golyot!
(A golydkat pontszeriinek tekinthetjiik, valamint feltételezziik, hogy a falnak val¢ iitko-
zéskor a golyo beesési és visszaverddési szoge megegyezik.)

Andras és Béla évek oOta bilidrdoznak. Szamos mérkdzésiik Osszesitése alapjan Andras kicsi-
vel jobb jatékos, 5 jatszmajukbol atlagosan 3-at nyer meg, mig Béla 2-t.

b) Mennyi annak a valdsziniisége, hogy 6 mérk6zésiikbdl Andras 3-nal tobbszor gy6z?
Valaszat 2 tizedesjegyre kerekitve adja meg!

a) 9 pont
b) 7 pont
0O.:| 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a fontos tudnivalok kozott talalhato iires négyzetbe!

8. Egy modell szerint a tengeri moszat 4gainak id8egységenkénti szamat az a,,; =2a, +1 (N> 1)

rekurziv 6sszefiiggés irja le, ahol a, a moszat againak szamat jelenti az n-edik idéegység vé-
gére. (A novekedési modellt ugy képzelhetjiik el, hogy a moszatnak minden idéegység alatt
egy Uj aga nd, tovabba minden régi aga is egy-egy Ujabb dgat noveszt. Az dbran a; = 1, azaz
egyetlen kezdeti ag esetén a kovetkez6 harom idéegység alatti novekedést szemléltettiik.)

- Gk

a) lgazolja, hogy ha az elsé idéegység végére egy aga van a moszatnak (a1 = 1), akkor az
n-edik id6egység végére a moszat againak szama a, = 2" — 1!

b) A moszat againak szama melyik id6egység végére éri el a 800-at?

. a ,
C) Hatarozza mega lim ——"—— hatarértéket!
e 203 17

a) 8 pont
b) 4 pont
C) 4 pont
0O.:| 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszése szerint valasztott négyet kell megoldania.
A kihagyott feladat sorszamat irja be a fontos tudnivalok kozott talalhato iires négyzetbe!

9. Egy folyoparti kettds foldgat két homokbdl épitett toltésbdl all, melyeket egymas mellé
épitettek. A toltés egy részének a keresztmetszetét jo kozelitéssel az x € [0; 5], h(x) =
0,5|x? — 6x + 5| fiiggvény irja le. (A gatak X szélessége és h magassdga egyarant méterben
adott.) A kettés gatnak a folyoparttal parhuzamos, kb. kilenc méteres szakasza 1ényegében
egyenesnek tekinthetd.

a) Hany kobméter foldre volt sziikség ennek a kilenc méteres szakasznak a kiépitésé-
hez? Valaszat egész értékre kerekitve adja meg!

b) Hatarozza meg a h(x) fliggvény x = 4 abszcisszaju pontjaba huzott érint6jének egyen-
letét!

a) 11 pont

b) 5 pont

0O.:| 16 pont
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, maximalis | elért | maximalis elért
a feladat sorszama . , . ,
pontszam | pontszam | pontszam | pontszam
1. 12
. 2. 13
I rész 3 13 51
4. 13
16
16
II. rész 16 64
16
< nem valasztott feladat
Az irasbeli vizsgarész pontszzima' 115 |
datum javito tanar
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